Меня зовут Иванова Наталья Сергеевна. Я – воспитатель детского сада № 62. Я считаю, что в настоящее время проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма является актуальной. Поэтому дошкольников с самого раннего детства необходимо обучать правилам дорожного движения. Для этого я предлагаю такую форму совместной деятельности детей и родителей, как изготовление книжки-малышки «Помощники на дороге». Это способствует закреплению знаний детей о дорожных знаках, их значении, укреплению детско-родительских отношений, развитию мелкой моторики рук и глазомера. 

Работу следует начать с приготовления материала: 3 листа белой бумаги формата А4, нитки, толстая иголка, фломастеры, цветные карандаши или акварельные краски. 

Каждый лист складываем пополам, проглаживаем хорошо рукой, разворачиваем и разрезаем по линии сгиба. Полученные прямоугольники ещё раз складываем пополам и снова разрезаем. Получается 12 страниц. Берём иголку с ниткой и прошиваем книжку с левой  стороны. 

Предложить ребёнку нарисовать на каждой странице по одному дорожному знаку, которые он знает, и рассказать, что они обозначают и для чего нужны? Если остались пустые страницы можно их оставить и дорисовать позже, когда ребёнок познакомится с новыми дорожными знаками.
Придумайте название для книжки-малышки и напишите вместе с ребёнком на обложке. Можно предложить ребёнку украсить книжку по своему желанию, используя наклейки, рисунки, аппликации. Попробуйте сделать несколько книжек–малышек с предупреждающими, запрещающими, информационно – указательными знаками, разной формы и разного цвета.
В дальнейшем книжку-малышку можно использовать для повторения и закрепления знаков дорожного движения. Ребёнок может показывать книжку друзьям, знакомым, принести в детский сад и рассказать то, что он знает.
